



## Выявлены новые преступления участников экстремистского движения «АУЕ» в Республике Тыва



Следственным комитетом во взаимодействии с ФСБ России изобличена преступная деятельность участников экстремистского и запрещенного в России движения «Арестантское уголовное единство» (далее – АУЕ) на территории Республики Тыва.

Лидером структурного подразделения «АУЕ» в Республике Тыва являлся Артыш Дажываа. Занять это положение в 2021 году ему помог гражданин Украины и так называемый вор в законе Руслан Гегечкори. В качестве главарей ячеек этого запрещенного движения Дажываа привлек представителей местного криминального мира Чолдугбая Монгуша, Алдынхерела Кыргыса и других лиц. Соучастники действовали в городах, районах и на территории исправительных учреждений республики. Они навязывали местным жителям и осужденным криминальную идеологию, ненависть к правоохранителям, привлекая в свои ряды новых лиц. К несогласным применяли насилие, кроме того, незаконно передавали в места лишения свободы наркотики для главарей и участников ячеек «АУЕ».

Действия Дажываа и его соучастников в зависимости от роли квалифицированы по статьям 282.2, 282.3, 321, 111, 117, 163, 228.1, 210.1 УК РФ (руководство, участие в деятельности



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

экстремистской организации, вовлечение в экстремистскую деятельность иных лиц и ее финансирование, дезорганизация деятельности исправительного учреждения, причинение тяжкого вреда здоровью, истязание, вымогательство, незаконный оборот наркотиков, занятие высшего положения в преступной иерархии). В суд уже направлены уголовные дела в отношении 16 обвиняемых, а еще 20 фигурантов знакомятся с материалами уголовных дел, после чего они также предстанут перед судом.

В ходе расследования обстоятельств этих преступлений следствием также получены новые данные, что помимо экстремистской деятельности соучастники занимались совершением корыстных преступлений. При этом их деятельность носила организованный характер – несколько групп установили контроль над междугородними пассажирскими перевозками, вымогая деньги и другое имущество у предпринимателей и граждан на территории республики. Эти группы входили в организацию «Кара Шериг» (в переводе с тувинского языка «Черная Армия»), которой с 2020 года руководил Дажываа. Собранные доказательства позволили прийти к выводу, что эта организация имеет признаки преступного сообщества. В связи с этим в ноябре и декабре 2023 года возбуждены уголовные дела по ст.ст. 210, 163 УК РФ (организация и участие в деятельности преступного сообщества, вымогательство).

В период с января по февраль текущего года на территории Республики Тыва в результате проведения комплекса следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий задержаны еще 9 лиц из числа главарей и участников преступного сообщества «Кара Шериг». Им избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

По всем взаимосвязанным уголовным делам к ответственности привлечены 52 лица, из которых 46 заключены под стражу. Гражданину Украины Руслану Гегечкори, объявленному в розыск, мера пресечения в виде заключения под стражу избрана заочно.

13 Февраля 2024

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1860254>